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OPPGAVE 518.1

Her nøyer vi oss med å oppgi fasit

Gram Schmidt prosessen gir oss den følgende
ortonormale basisen for 63

bli i i fl Zi i i klo i i



















































OPPGAVE 518.2

Skriv

E E Efx og

Her kan vi bruke TEOREM fra FORELESNING V18

som sier at for hver TEREX er

w̅ w̅ E é w̅ E é w̅ e 3 é



















































OPPGAVE 518.2

a Her er i og

w̅ E frdx 73k

w̅ Ez xdx EI

w̅ E 4TELE E da Ifs
så

I ER Et EIE SEILE

ER Ex FEITH



















































OPPGAVE 518.2

b Her er i 2 7 2
og

w̅ E fik 7 2
Enda

w̅ Ez 12 7 2 xdx 0

w̅ ég 12 7 215551 2 E dx Iff
så

2 7 2 Et Ee Eff Eg

Et YEETIE



















































OPPGAVE 518.2

c Her er 5 4 3 og

w̅ E 14 3 1fdx 4k

w̅ Ez 14 3 1 xdx

w̅ ég 14 3 155 2 E dx o

så

4 3 HEE Dei 0 Eg

4k 3M



















































OPPGAVE 518.3

a Mengden β i ie w̅ er lineært uavhengig
så vi kan finne en ortonormal basis for
Span w̅ Ja Is ved å bruke Gram
Schmidt prosessen på β Dette gir

et Er E

I Hil 4 11



















































OPPGAVE 518.3

b Siden é E E er ortonormal blir

w̅ w̅ E et w̅ eie w̅ ése

EEEE.EEuatas 2e 4 B é Bés



















































OPPGAVE 518.4

a Dette er klart

Det er nok å sjekke at β og β
er ortonormale mengder

Vi sjekker β

cos sin 0 cos sin 0 cos O sin 0 1

1 sin cos 0 1 sin cos D sin 0 cos 1

cos sin 0 1 sin cos D cosbsin sin cost o



















































OPPGAVE 518.4

b La β é é ER være en ortonormal basis

Skal vise Det finnes en ER slik at

β cos 0 sin 0 1 sin 0 cos

eller

β cos 0 sin 0 sin 0 cos

Siden Heill lleell 1 ligger én og én på
enhetssirkelen i IR Det betyr at det finnes
01 O E 0,2T slik at

et cos 0 sin 0 og Ez cos Oz sin 02



















































OPPGAVE 518.4

b Kravet én én o betyr
cos 0 sin 0 cos 0 sin 0

cos cos Oz sin 0 sin Oz cos 0 Oz

som impliserer
Oz 0

Disse to mulighetene gir

Oz O I et sin 0 cos 0

Oz O I et sin 0 cos 0

som var det vi skulle vise med 0 0



















































OPPGAVE 518 5

Hvis w̅ En er lineært avhengig så finnes en

minste i slik at vi Espan w̅ Ii Da vil
Gram Schmidt prosessen produsere en ortonormal mengde
ei én men ei eksisterer ikke

E TieieTEETEIEi
ii ei.se

E
IEEiefi.EU

Hvis vi vil ha en ortonormal basis for
Span w̅ w̅ kan vi redusere w̅ in til
en basis for span w̅ w̅ PROPOSISJON I i

FORELESNING V4 og gjøre Gram Schmidt på denne



















































OPPGAVE 518.6

a Vi vet FORELESNING V77 at 4 w̅ V F

er en lineærtransformasjon for hver w̅ EV

Det følger atDerfor er spesielt
talletnull er nullvektoren Fogså 45,5 40 w̅ o o

b si w̅ w̅ si w̅ w̅

I w̅ w̅ 07

w̅ w̅ w̅ w̅ w̅ w̅ w̅ w̅

c w̅ w̅ hei w̅

CL w̅ w̅

cL w̅ w̅ C L J T



















































OPPGAVE 518.7

a Hill ET IT o És 5 5

b Det holder å observere at

Heilt ECCE CT

CL w̅ CES
6

45 5

IcPhi E DE cl litt



















































OPPGAVE 518.8

a Dette viste vi i 518.6 a

b La TEV være ortogonal med hver vektor i V
Da må spesielt 45,5 0 og dette betyr
at 5 5 aksiom i



















































OPPGAVE 518.9

a Dette er forhåpentligvis rutinemessig

b Dette er ikke et indreprodukt Se for
eksempel på
plx 1

Da er plx 5 i REX az men

plx plx plo p 1 02 0 0

så aksiom ii holder ikke

c Her nøyer vi oss med å oppgi fasit
Dette er et indreprodukt hvis og
bare hvis k In



















































OPPGAVE 518.10

a Dette er rutinemessig

b Indreproduktet i a stammer fra IR i den

forstand at det er den funksjonen vi får
ved å

først bruke isomorfien RIX en
1123

bestemt av Ine i nei Fries og
deretter ta euklidsk indreprodukt

Altså indreproduktet i a er komposisjonen
IRLXJ.az IRENE IRS I IR

p g I dlp 01g i i hølp 01g


